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Ata da 24ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia – Mista,  

em 30 de agosto de 2022. 

                                   Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 15 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Bira Corôa, Bobô, Capitão 

Alden, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Salles, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Hilton Coelho, 

Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, 

Kátia Oliveira, Leo Prates, Luiz Augusto, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen 

Lula, Neusa Lula Cadore, Olívia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Paulo Câmara, Paulo Rangel 

Lula da Silva, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Talita 

Oliveira, Tiago Correia, Tum, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Lula e Zó (42). O Sr. Presidente, invocando 

a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada de forma mista (presencial e virtual), 

convocada para apreciar os Projetos de Lei procedentes do Poder Executivo de nos: 24.549/2022, 

24.562/2022, 24.564/2022 e 24.575/2022. Não houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE 

– Horário das lideranças - O Deputado Hilton Coelho saudou a presença dos representantes do 

Movimento Regulamenta Já, que estão à frente da luta pela aprovação do projeto de lei que 

regulamentará os precatórios do Fundef do Estado da Bahia. Reafirmou a importância desse projeto 

e disse que em junho houve uma Mesa de Negociação promovida pela Comissão de Educação da 

Casa, instituições interessadas e a Secretária de Educação do Estado, ocasião em que ficou acertado 

que até o final de julho o projeto seria enviado a esta Casa para apreciação. Entretanto, nenhuma 

ação para esclarecer a situação foi implementada pelo Governo Estadual, cobrando do Governador 

uma resposta. Registrou a realização de uma Sessão Especial para comemorar os 105 anos do 

extinto Departamento de Estrada e Rodagens da Bahia (Derba), buscando mostrar a importância da 

reestruturação do órgão. Concluiu falando sobre a luta dos Agentes Comunitários de Saúde e dos 

Agentes de Combate às Endemias de Salvador que reivindicam do Prefeito Bruno Reis respeito ao 

piso nacional da categoria, em obediência à Emenda Constitucional nº 120/2022. A Deputada Olívia 

Santana se solidarizou com os representantes do Movimento Regulamenta Já e afirmou que essa 

matéria é uma prerrogativa do Poder Executivo, mas que o Parlamento Baiano assegura a apreciação 

imediata do Projeto quando chegar à Casa. Finalizou solicitando aos Líderes do Governo e da 

Oposição celeridade na apreciação da matéria sobre política de promoção da igualdade racial, de 

autoria da Defensoria Pública da Bahia. O Deputado Tiago Correia falou da apresentação do extenso 
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Plano de Governo do candidato ACM Neto, o qual aborda transversalmente todos os assuntos 

relacionados à administração do Estado da Bahia. Discorreu sobre os feitos do candidato à frente da 

Prefeitura de Salvador, ressaltando a experiência administrativa. O Deputado Rosemberg Lula Pinto 

anunciou o acordo firmado com o Líder da Minoria, Deputado Tiago Correia, sobre as matérias a 

serem apreciadas na ordem do dia: Projeto de Lei Complementar nº 146/2022 e Projeto de Lei nº 

24.564/2022, procedentes do Poder Executivo, e o Projeto de Lei nº 24.045/2020, de autoria do 

Deputado Osni Cardoso Lula da Silva. Em seguida, informou que o Projeto que regulamenta os 

precatórios do Fundef está sendo debatido pela Secretária de Educação do Estado e os diversos 

segmentos interessados, que combinaram destinar 60% dos valores aos servidores ativos e inativos 

que estavam em serviço no período regulamentar em que a União deixou de repassar a quantia para 

o Estado da Bahia. Esclareceu que a ação que originou a demanda foi ajuizada pelo Estado da Bahia 

e disse que o Governo se compromete a enviar o Projeto para a Assembleia Legislativa apreciar 

assim que o dinheiro for creditado nas contas do Estado. Concluiu explicando que, por questões 

constitucionais, essa matéria não pode sofrer Emendas Parlamentares. O orador foi aparteado pelo 

Deputado Hilton Coelho. ORDEM DO DIA – Submetido à discussão única e votação, foi aprovado, 

por unanimidade, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, o Substitutivo ao 

Projeto de Lei Complementar no 146/2022, procedente do Poder Executivo, que “Dispõe sobre os 

critérios para crédito das parcelas de receitas pertencentes aos Municípios, de que trata o inciso II do 

caput do art. 153 da Constituição Estadual.”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo 

Deputado Rosemberg Lula Pinto, que opinou pela aprovação com as modificações introduzidas pela 

emenda de relator. Submetido à discusssão única e votação, foi aprovado, com o voto contrário do 

Deputado Hilton Coelho, o Projeto de Lei no 24.564/2022, que “Altera a Lei nº 13.222, de 12 de janeiro 

de 2015, na forma que indica, e dá outras providências.”, relatado, no âmbito das Comissões 

conjuntas, pelo Deputado Tiago Correia, que opinou pela aprovação do texto original. Submetido a 1ª 

discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, após a dispensa das formalidades regimentais 

pelas Lideranças, o Projeto de Lei no 24.045/2020, de autoria do Deputado Osni Cardoso Lula da 

Silva, que “Revoga integralmente o § 16 e o § 21 do Art. 1º da Lei nº 14.089/2019; atualiza os limites 

dos Municípios de Piripá e Tremendal; altera os incisos IV e V e o § 19 do Art. 1º da Lei nº 

14.089/2019.”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Bira Corôa, que opinou 

pela aprovação do texto original. O Sr. Presidente convocou uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada 

um minuto após o término desta, com o objetivo de apreciar, em 2ª discussão, o Projeto de Lei nº 

24.045/2020, e registrou a presença dos estudantes do Colégio Estadual Mário Augusto Teixeira de 

Freitas, do Bairro de Nazaré, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. Nada mais havendo 

a apreciar, às 15h49, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) 
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Deputados(as): Alan Sanches, Antônio Henrique Júnior, Carlos Ubaldino, Dal, Eduardo Alencar, 

Euclides Fernandes, Fátima Nunes Lula, Josafá Marinho, José de Arimateia, Laerte do Vando, 

Luciano Simões Filho, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Niltinho, Pedro Tavares, 

Roberto Carlos, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soldado Prisco e Tom Araújo (21).  

PRESIDENTE –  

1º SECRETÁRIO –  

2º SECRETÁRIO – 

 

 

 

 


